Тест по теме : «Алканы».

Вариант 1.

1.Соотнесите:           понятие: 1)гомологи,     2) изомеры;

определение:

а) вещества, сходные по строению и свойствам, состав которых отличается на одну или более групп СН2,

б) вещества, имеющие одинаковый состав, но различное химическое строение.

2. Общая формула алканов:

а) СnH2n-6,     б)СnH2n-2,     в) СnH2n,      г)  СnH2n+2.
3.Гомологами являются вещества:

а)C2H6  и C2H2   б) C4H10  и  C3H6    в)  C2H2 и C6H6    г)  CH4  и  C3H8
4.Углеводород 2,4-диметилгексан является изомером:

а) н-гексана,     б) 3-метилпентана,     в)2,3,4-триметилпентана,

г)3-этилпентана.

5. Для алканов характерна изомерия:

а) положения кратной связи,     б) углеродного скелета,

в) положения функциональной группы,  г) геометрическая.

6.Найдите пару изомеров:

а) 2,3-диметилбутан и н-гексан,    б) н-бутан  и 2-метилбутан,

в) 3-этилпентан и 2,2-диметилгексан,   
г) н-пентан и 2-метилпропан.

Напишите структурные формулы выбранных веществ.

7. Название углеводорода с формулой СН3-СН2-СН2-СН-СН3

                                                                                                                                          СН3
а)4-метилпентан,        б) 2-метилпропан,

в)3-метилпентан,        г) 2 –метилпентан.

8.Вещества 2-метилпентан и 2,2-диметилбутан являются:

а)гомологами,       б) изомерами.

9.Сумма всех коэффициентов в уравнении горения пропана равна:

а) 11,    б) 12,    в) 13,    г) 14.

10.Массовая доля углерода в углеводороде составляет 83,3 %.Этот углеводород имеет формулу: а) С3Н8,    б) С6Н10,   в) С5Н12,   г) С6Н14.
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Вариант 2.

1.Соотнесите части определения:

Первая часть  1) Изомеры-это вещества, имеющие

                         2) Гомологи-это вещества, имеющие

Вторая часть  1) одинаковый элементный состав,
                         2) сходное строение и свойства,

Третья часть:  а) состав которых отличается на одну или несколько групп СН2.

                          б) но различное химическое строение.

2. Исключите лишнее вещество:

а)С3Н8,   б)С6Н12,     в) С4Н10,     г) СН4.

3. Гомологами являются вещества:

а) С2Н6 и С2Н4,         б) С3Н8 и С5Н12,          в) С4Н8 и С7Н16,             г) СН4 и С6Н10.

4.Из приведенных веществ для н-гексана выберите:1)гомологи,  2) изомеры   
   а) 2,2 –диметилбутан,       б) н-октан,

     в) н-пентан,     г) 3-метилпентан.

5.Найдите пару изомеров:

а) 2-метилгексан и н-пентан,   б) н-октан и 2,2,4-триметилпентан.

в) 2,2-диметилбутан и 2-метилбутан,  г) н-бутан  и 2-метилбутан.

Напишите структурные формулы выбранных веществ.

6.Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции горения этана равна:

     а) 9,            б) 13,              в) 15,      г) 19.

7. С какими из перечисленных веществ при соответствующих условиях реагирует пропан: 1)кислород, 2) метан, 3) хлор, 4) водород, 5 ) СО2,

    а) 1,3,       б) 3,4,     в) 1,4,     г) 1,2,5. 

Напишите уравнения соответствующих реакций.

8. Массовая доля водорода в углеводороде равна 18,18%. Этот углеводород:
 а) этан,  б) пропан,   в) бутан,    г) пентан.

9.Состав нонана соответствует общей формуле:

  а) СnH2n+2?      б) CnH2n,         в) СnH2n-2        г) СnH2n-6.
10.Для алканов не характерна реакция:

   а) дегидрирования,       б) замещения

    в  )горения,           г) присоединения.

